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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DA PROCURADORIA GERAL DO ESTADO​​​​​​​​​​​​​​​


Resolução CPGE Nº. 288, de 05 de abril de 2016
Edita enunciado administrativo da Procuradoria Geral do Estado, de observância obrigatória para a Instituição: 

O Conselho da Procuradoria-Geral do Estado no exercício da competência que lhe é atribuída pelo art. 3º, incisos X e XII, da LC nº 88/96, resolve Editar o seguinte enunciado administrativo da Procuradoria Geral do Estado em vigor nesta data, de observância obrigatória para a Instituição: 

RESOLVE: 

Art. 1º - Enunciado CPGE Nº 28: “Requisitos para a formalização de contratação direta para prestação de serviços de tecnologia da informação entre o Instituto de Tecnologia da Informação e Comunicação do Estado do Espírito Santo -  PRODEST e a Administração Pública Direta e Indireta Estadual.

I) As contratações levadas a efeito pela Administração Pública Direta e Indireta Estadual e o PRODEST que tiverem por objeto a prestação de serviços de tecnologia da informação deverão ser realizadas com fundamento no art. 24, inciso XVI, da Lei nº 8.666/93, observados os seguintes requisitos:

a) Comprovação da compatibilidade do preço com o de mercado;

b) Autorização do ordenador de despesa;

c) Declaração a que se refere o art. 16, II, da LRF;

d) Publicação oficial da dispensa;

e) Observância dos critérios de empenho e liquidação de despesas previstos na Lei Federal nº 4.320/1964;

f) Adoção da minuta padronizada pela Procuradoria Geral do Estado, disponível no site www.pge.es.gov.br, com as adequações necessárias ao caso concreto.

II) Desde que atendido o disposto neste enunciado, as contratações que tiverem por objeto prestação de serviços de tecnologia da informação abrangidas pelo presente enunciado estão dispensadas de manifestação da Procuradoria Geral do Estado, ressalvada questão específica de relevante indagação jurídica.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Vitória, 05 de abril de 2016.
RODRIGO RABELLO VIEIRA

Procurador Geral do Estado
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