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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DA PROCURADORIA GERAL DO ESTADO​​​​​​​​​​​​​​​


ACÓRDÃO Nº 011/2014
I. REVISÃO DE CONTRATOS DE TERCEIRIZAÇÃO DE PRESTAÇÃO DE MÃO-DE-OBRA. ART. 65, II, “d” DA LEI 8.666/93. PRESERVAÇÃO DO EQUÍLIBRIO ECONÔMICO-FINANCEIRO. CLÁUSULA REBUS SIC STANDIBUS. PRINCÍPIO DA IMPREVISÃO. APLICAÇÃO.

II. CONVERSÃO DA OJ 4 DA SDI-1 DO TST NA SÚMULA 448, ITEM II. ESTABELECIMENTO DO ADICIONAL DE INSALUBRIDADE EM GRAU MÁXIMO PARA OS EMPREGADOS QUE REALIZAM HIGIENIZAÇÃO DE INSTALAÇÕES SANITÁRIAS DE USO PÚBLICO OU COLETIVO DE GRANDE CIRCULAÇÃO E A RESPECTIVA COLETA DE LIXO. INOVAÇÃO NO ORDENAMENTO JURÍDICO. 
III.     as empresas contratadas pelo estado ANTES DO ADVENTO DA ATUAL REDAÇÃO DO enunciado 448, item ii, do tst, fazem jus à revisão do contrato para equacionamento dos valores da prestação de serviços, quando prestados nas condições ali fixadas. a revisão fica restrita ao período em que vigorar o enunciado, com sua atual redação.

IV.     O EQUACIONAMENTO DOS NOVOS VALORES DEPENDERÁ DA ANÁLISE, PELOS GESTORES PÚBLICOS DE CADA CONTRATO, DO PESSOAL ESTRITAMENTE NECESSÁRIO AO DESEMPENHO DE HIGIENIZAÇÃO DE INSTALAÇÕES SANITÁRIAS DE USO PÚBLICO OU COLETIVO DE GRANDE CIRCULAÇÃO E A RESPECTIVA COLETA DE LIXO. BUSCANDO-SE RESTRINGIR AO MÁXIMO A QUANTIDADE DE PESSOAL QUE EXERCITE TAL ATIVIDADE, MEDIANTE A ESPECIALIZAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, DE MODO A REDUZIR O UNIVERSO DE TRABALHADORES SUJEITOS À INSALUBRIDADE. OBSERVÂNCIA AOS PRINCÍPIOS DA EFICIÊNCIA E ECONOMICIDADE AO ERÁRIO.
O CONSELHO DA PROCURADORIA GERAL DO ESTADO, em reunião realizada em 14 de novembro de 2014, deliberou, por unanimidade, aprovar o voto do Conselheiro Dr. Luís Fernando Nogueira Moreira, nos autos do Processo Administrativo nº 48736791, em que se discutia revisão de contrato de prestação de serviços à SEDU.

Vitória, 21 de novembro de 2014

RODRIGO MARQUES DE ABREU JÚDICE

Presidente do Conselho/PGE
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